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/ Drzavno natjecanje / Osnove informatike

-u Osnovne skole

1. Pascalina je stroj koji se koristio prilikom:

Rucne obrade podataka
Mehanicke obrade podataka
Elektromehanicke obrade podataka

O 0O w P

Elektronicke obrade podataka

Broj bodova: 1
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2. Danasnja racunala gradena su prema:

Bill Gatesovoj arhitekturi racunala
Gottfried Leibnitzovoj arhitekturi racunala
Steve Jobsovoj arhitekturi racunala

o 0w p

Von Neumannovoj arhitekturi racunala

Broj bodova: 1
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3. Nabroji tri dodatne kartice koje mozemo
prikljuciti na maticnu plocu:

Graficka, mrezna, zvucna, TV

Broj bodova 0,5+0,5+0,5
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4. Navedi redom komponente racunala koje vidis

na slikama

Procesor ili Tvrdi disk, Matiéna
mikroprocesor hard disk ploca
ili CPU

Broj bodova 0,5+0,5+0,5
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5. Promotrite sljedecu sliku

| odgovorite na pitanja:

A. Kolika je njezina razlucivost?
24*16

B. Koliki kapacitet memorije u bajtovima
zauzima slika ako je crno-bijela? 24*16/8 =48
C. Koliki kapacitet u bitovima zauzima slika ako
se u prikazu koristi najvise 256 boja?

24*16*8 = 3072

Broj bodova: 1+1+1
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Drzavno natjecanje / Osnove informatike

Osnovne skole

6. Koju tipku ili kombinaciju tipki na tipkovnici
treba pritisnuti korisnik kada zeli zaslonsku sliku
aktivnog prozora spremiti u meduspremnik?

Alt+Prt scili Fn+Prt sc +Alt

Broj bodova: 1



7. Koji od navedenih brojeva je najveci:

A. 47 A. 47
B. 110000, B. 48,
C' 61 (8) C. 49 (10)
D' ZE (16) D. 46 (10)

Broj bodova: 2



/ Drzavno natjecanje / Osnove informatike
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8. Na kojem mjestu u operacijskom sustavu MS

Windows postavljamo prilagodbu postavki
racunala, primjerice Sustav i sigurnost ili
Hardver i zvuk?

Upravljacka ploca ili Control Panel

Broj bodova: 1



Drzavno natjecanje / Osnove informatike

9. IzraCunaj:

Y 10)= 205

Postupak:

(8169 +12*16 1)+(2*8 9+1*8 1)*5/10
(8+4192)+(2+8)*5/10 =
200+5 =205

Broj bodova: 2

10
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10. Razlika brojeva 116 ) i 44 ) je za 16 ;5 veca

od broja X u dekadskom brojevhom sustavu.
Kolika je vrijednost broja X u dekadskome
brojevnom sustavu?

X=20

Postupak:

1*8%+1*8 1+6*8°—(4*81 + 4*8%) = X +1*16%+ 6*16 °
78-36=X+22
X=42-22
X=20

Broj bodova: 2 i



Drzavno natjecanje / Osnove informatike

11. ProsjecCna stranica teksta sadrzi oko 3072
znakova.

A. Ako 1 znak zauzima 1 bajt memorije, koliko
se stranica teksta moze pohraniti na prostor za
pohranu od 512 MB?
512*1024*1024/3072=174762

B. Kojim je standardom kodiran tekst u tom
slucaju?

ProsSireni ASCII kod

Broj bodova: 1+1 5
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a)Napisi logicki 1zraz sklopa sa slike

A+BC+A-B+C

b) Za koje uredene trojke je rezultat sklopa na slici nula?

(0,0,0), (0,1,0)

Broj bodova: 2+2
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Osnovne skole

Tablica istinitosti za 12. zadatak

A B C B BC A+BC A-B C A-B+C A-B+C A+BCAAB+L
0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0
0 0 1 1 1 1 0 0 0 1 1
0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0
0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1
1 0 0 1 0 1 1 1 1 0 1
1 0 1 1 1 1 1 0 1 0 1
1 1 0 0 0 1 0 1 1 0 1
1 1 1 0 0 1 0 0 0 1 1

14
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Osnovne skole

13. Nacrtaj logicki sklop koji predstavlja sljedeci
logi¢kiizraz (A+B)-(A - B+C)-A

Broj bodova: 2
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Drzavno natjecanje / Osnove informatike

Osnovne skole

14. Koja Ce pretraga pomocu Googla dati
najmanje rezultata:

A. “sunce izvor energije”

B. sunce izvor energije

C. Sunce lzvor Energije

D. Sunce + izvor energije

Broj bodova: 1
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15. Na ravnalu u programu MS Word
postavljene su sljedece oznake.
Napisi sto predstavlja pojedina oznaka:

na 1cm prvi redak uvucen (uvlaka prvog reda)
na 3 cm viseca uvlaka (uvlaka svih redova osim
prvog u odlomku)

na 6 cm desna uvlaka ,
Broj bodova: 0,5+0,5+0,5
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:“J Osnovne $kole
16. Ako je u tekstu sa slike naziv prvog stupca
Prezime, drugog Ime, a treceg Visina, koji
tabulatori su koristeni u stupcima prilikom
oblikovanja teksta?

-+ Mancini -+ Ivan -+ 176,259
B Milic -+  Anastazja - 154,59
- Sirovatka - Marko - 98,99

Prezime lijevi
Ime tabulator centriranja

Visina  decimalni tabulator
Broj bodova: 0,5+0,5+0,5
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17. U programu za proracunske tablice na
adresi B2 upisana je vrijednost 2,7. Koja
funkcija Ce tu vrijednost zaokruziti na

RO
RO

-/

»

.....

ND
ND(B2;0)

=ROUND(B2;0)

Broj bodova: 1
19
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18. U programu za proracunske tablice MS
Excel stvoren je prikazani dio tablice. Kolika
Ce biti vrijednost Celije A4 nakon kopiranja
funkcije iz celije C4?

A B C D
1 3 9 5
2 11 5 3
3 5 7 1
4 =SQRT(SUM(C1:5C5$3))

Broj bodova: 2 o
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Rjesenje 18. zadatak

A4 v fe || =SORT(SUM{AL:5CS53))
A 5 C D E
1 3 9 5
2 11 5 3
5 7 1
4 ?_ 3




/ Drzavno natjecanje / Osnove informatike
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9. U programu za proracunske tablice stvoren je

prikazani dio tablice.

A. Kolika Ce bit1 vrijednost Celije B4 nakon
1zvodenja funkcije? 8

B. Kolika Ce biti vrijednost Celije C4 nakon
kopiranja funkcije 1z ¢elije B4 7 8

A B | C D E F
3 3 5| 4
9
5 9 6 8

|=IF(COUNTIF(A1:C3;2)>0;1;COUNTA(A1:C3))

U‘I‘-h':.-'-"r'*-'ll—'-

Broj bodova: 2+1



Drzavno natjecanje / Osnove informatike
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Rjesenje 19. zadatka

ca - f | =IF{COUNTIF(B1:D3;2)>0;1;COUNTA(B1:D3))
A B C D E - G H
3 -3 5 4
1 -2 9
-5 k] 6 -8

| szl
COUNTIF - broji celije koje unutar zadanog
raspona ispunjavaju zadani kriterij

COUNTA - Broji Celije u nizu koje nisu prazne

IF — provjerava je li uvjet ispunjen i vraca jednu
vrijednost ako je ispunjen (true) i drugu ako
nije

23
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20. Kojim je znakom oznacen sadrzaj
zasticen autorskim pravom?

© ili copyright

Broj bodova: 1 o
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21. Protokol elektronicke poste nije

SMTP
DHCP
MAP
POP

0O W

Broj bodova: 1 e
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22. Prikazi rezultat sljedeceg HTML koda:
<table>
<tr><td>ponedjeljak</td> <td>utorak</td></tr>
<tr><td>srijeda</td><td>petak</td></tr><tr><t
d>subota
</td><td>nedjelja</td></tr>
</table>

ponedjeljak utorak
stijeda petak
subota nedjelja

Broj bodova: 1 26
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23. U tablici baze podataka kreirana su polja: Sifra

knjige, Naslov, Autor i Izdavac.

953-789-533/0: Antigona Sofoklo Globus
956-786-125/0: Vampir Lestat Ane Rice Zagreb
963-782-120/0° Posljedni Stipanéici  Vjenceslav Novak  Zagreb
987-258-369/0: Branka ﬁtugustﬁenua Znanje
987-258-369/2: Nista nije vjeéno Sidney Sheldon Zagreb
987-693-120/0: Osman Ivan Gundulic Zagreb

*

Nakon izvodenja sljedec¢eg upita,

Polje: | Nasloy lzdavat Autor
Tablica: | knijge Kniize Kniige
Sortiranje: Silazno
PrikaZi:
Kriterij; <="lvan Gundulic
ili:

Broj bodova: 0,5+0,5+0,5+0,5

A)Kako se zove tablica na
osnovu koje kreiramo upit?
Knjige

B)Koja ce polja biti prikazana
u upitu? Naslov, lzdavac,
Autor

C)Naslovi kojih autora ce biti
prikazani u upitu?

Ane Rice, August Senoa, Ivan
Gundulic

D) Po kojem polju ce biti
sortirani naslovi knjiga?

Po izdavacu

27
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24. Koliko ¢e se puta ispisati rijec “Infokup” nakon
izvodenja sljedeceg dijela algoritma?
za 1:= 4 do 15 ¢€initi
za j:= 2 do 5 €initi

izlaz (“Infokup"V);

12*4=48
Unutarnja petlja se izvrsava 4 puta, a
vanjska 12, ukupno: 4*12

Broj bodova: 2
28
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25. Kolika c¢e biti vrijednost varijable x nakon izvodenja
sljedeceg dijela algoritma?
a:=2;
b:=a-1;
c:=atb;
X:= (a>b) ILI (b>c) I (c>a);

Rjesenje: 1 (istina, true)

a=2, b=1, c=3

(2>1) ILI (1>3) 1 (3>2)

- najprije se izvrsava logicka operacija | => 1 nije vecCe od 3 i
rezultat operacije | je O (laz)

- sada se izvrsava logicka operacija ILI => 2 je vece od 1, pa
imamo

1 (istina) ILI O (laz) => 1 (istina) Brojbodova: 2
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26. Kolika ce biti vrijednost varijable w nakon zavrsetka
sljedeceg dijela algoritma? (sgrt je funkcija koja racuna drugi
korijen zadanog broja)

X :=3;

y 1= 05

z = 7;

y := sqrt(x + y + z) * x + vy;

X 1= x + y/2 - 3;

z := sqrt(x) * sqgqrt(2 * x + y);
W =X + vy + z;

w=45

x=3, y=6, z=7

v=V3+6+7-3+6=+V16-3+6=4-3+6=18
x=3+18/2-3=9

2=v/9-/2-9+18=3-6 =18

W=X+y+z=9+18+18=45 Broj bodova: 2 30




— = . . . . .
| = Drzavno natjecanje / Osnove informatike

.-3 {  Osnovne skole
N

27. Koja ¢e vrijednost biti zapisana u varijabli s nakon izvrSenja sljedeceg
dijela algoritma ako korisnik kao vrijednost varijable b redom unosi brojeve
2,23,13,14, 17, 8, 4? (mod je ostatak cjelobrojnog dijeljenja)
sl:= 0; s2:= 0;
za 1 = 1 do 7 ¢éiniti
{

ulaz (b);

ako je (b mod 2 = 0) onda

sl:= sl + 1; . . .

. . Rjesenje: 3

SNENEE Program u prvoj naredbi grananja u varijablu s1
S2c=82 +l¢ sprema broj parnih, a u s2 broj neparnih
} brojeva
ako je (sl<s2) onda !\/Iedvu d.a'nim brqjeyima (2,23, 13,14, 17, 8, 4),
ima Cetiri parna i tri neparna.
) . Znaci, s1=4, a s2=3
inace U drugoj naredbi grananja program kao

S:=82; vrijednost varijable s sprema manju vrijednost

izmedu sl is2. Kako je manja s2 (3), rjeSenje je
Broj bodova: 2 3. =

s:=s1l;
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28. Napravite algoritam rijeCima koji trazi unos jednog prirodnog
broja i ispisuje ukupan broj znamenki unesenog broja i njegovu
najvecu znamenku.

najveca = 0;

broj znamenki = 0;
ulaz (broj);

dok je (broj>0)

{

znamenka = broj mod 10;

ako je (znamenka > najveca) onda
najveca = znamenka;

broj znamenkl = broj znamenki + 1;

broj = broj div 10;

}

izlaz (broj znamenkil, najveca);

Broj bodova: 3 32
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Hvala na pazn

J
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